



У име Оца, и Сина, и Светога Духа. **Амин.**

Милост и мир од Бога, Оца нашега, и Господа Исуса Христа са свима вама. **И са духом твојим**

Помолимо се

**Свемогући Боже, коме су отворена сва срца познате све жеље и од кога се не могу сакрити никакве тајне; очисти мисли нашег срца надахнућем Твога Светога Духа, да бисмо Те савршено волели и достојно величали Свето Име Твоје; кроз Христа, Господа нашег. Амин.**

Господ Исус Христос је рекао: Љуби Господа Бога свога свим срцем својим, свом душом својом, свим мислима својим. Ово је прва и највећа заповест. А друга је као и ова: Љуби ближњега свога као самога себе. О овима двама заповестима виси цео Закон и сви Пророци.

**Амин. Господе, смилуј се.**

Исповедимо своје грехе у покајању и вери,  
Чврсто решени да држимо Божје заповести  
И да живимо у љубави и миру са свима.

**Исповедамо се Свемогућем Богу, Оцу, Сину и Светоме Духу, да смо згрешили у мислима, речима и делима. Свемогући Боже, смилуј нам се, опрости нам све грехове и избави нас од Злога, утврди нас и учврсти у сваком добру, у сачувај нас у вечности. Амин.**

Нека нам Свемогући и милостиви Господ подари опроштење и ослобођење од свих наших грехова, време за истинско кајање, промену живота и утеху Светога Духа. **Амин.**

Нека је слава Богу на висини,  
И на Земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те,  
Обожавамо Те, славимо Те,  
Захваљујемо Ти због славе Твоје велике,  
О Господе Боже, Царе небески,  
Боже Оче Свемогући.

О Господе, једнородни Сине Исусе Христе,  
О Господе Боже, Јагње Божије, Сине Очев,  
Ти си узео грехове света,  
прими наше молитве.

Ти који седиш с десне стране Бога Оца,  
помилуј нас.

Јер једино си Ти Свет; Једино си Ти Господ;  
Једино Ти, о Христе, Са Светим Духом,  
Преузвишен си у слави Бога Оца. Амин.

*Саборна молитва*  
*Читања*  
*Проповед*

*Исповедање вере*

Верујемо у једнога Бога Оца, Сведржитеља, Творца неба и  
земље и свега видљивог и невидљивог.

И у једнога Господа Исуса Христа, Сина Божијег,  
Једнородног, од Оца рођеног пре свих векова;  
Светлост од Светлости, Бога истинитог од Бога истинитог;  
рођеног, а не створеног, једносушног Оцу, кроз Кога је  
све постало;

Који је ради нас људи и ради нашег спасења сишао са небеса, и оваплотио се од Духа Светога и Марије Дјеве, и постао човек;

И Који је распет за нас у време Понтија Пилата, и страдао и био погребен;

И Који је васкрсао у трећи дан, по Писму;

И Који се вазнео на небеса и седи са десне стране Оца;

И Који ће опет доћи са славом, да суди живима и мртвима, Његовом царству неће бити краја.

И у Духа Светога, Господа, Животворног, Који од Оца исходи, Који се са Оцем и Сином заједно поштује и заједно слави, Који је говорио кроз пророке.

У једну свету, саборну и Апостолску Цркву.

Исповедам једно крштење за опроштење грехова.

Чекам васкрсење мртвих. И живот будућег века. Амин!

### *Молитве посредовања*

У снази Духа и у заједништву са Христом, помолимо се Оцу.

Боже, створитељу и заштитниче свих нас, молимо се за људе у свим врстама потреба; обзнани нам твоје путеве, подај твоје спасоносно здравље свим народима...

Молимо се да твоја уједињена Црква буде очувана у добром стању; води нас и усмеравај својим Светим Духом, да би сви који исповедају веру и називају себе хришћанима, били вођеним путем истине и држали се вере у јединству духа, савезу мира и праведности живота...

Предајемо твојој очинској доброту све оне који су на било који начин погођени или у невољама, било у уму, телу или имању; утешу их и олакшај им у њиховим потребама, дај им стрпљење у њиховим патњама, и извуци добро из свих њиховим невоља...

Сећамо се оних који су отишли пре нас у миру Христовом, и слаavimo Те за све оне који су ти верни, са којима се радујемо у заједништву светаца...

Све ово молимо ради Исуса Христа. **Амин.**

Свемогући Боже,  
обећао си да ћеш чути молитве  
оних који замоле у име твог Сина;  
молимо се да оно што смо у вери затражили  
можемо у животу и добити;  
кроз Исуса Христа, Господа нашег. **Амин.**

Бог је љубав, и ко стално показује љубав, остаје у Богу и Бог остаје у њему. Пружимо једни другима знак Христовог мира

*Молитве током припреме Трпезе*

Благословен Бог, чијом милошћу је створење обновљено, чијом љубављу небеса отворена, и чијом милошћу принос хвале узносимо.

*Молитва светог Приношења*

Господ с вама  
**И са духом твојим**  
Подигните ваша срца  
**Имамо их у Господу**  
Благодаримо Господу  
**Достојно је и праведно**

Заиста је достојно, праведно и спасоносно, да увек и свуда захваљујемо Теби, Господе, Свети Оче, Свемогући вечни Боже.

\*\*\*

Зато са анђелима и арханђелима, и са свим светима на небу, слаavimo и величамо Твоје славно Име; вечно хвалећи и говорећи:

**Свет, Свет, Свет, Господ Саваот!  
Пуно је небо и земља славе твоје;  
Осана на висинама, благословен који долази у име  
Господње.  
Осана на висинама.**

*Молитва светог Узношења*

Свемогући Боже, наш небески Оче, због Своје милости дао си Свога јединога Сина Исуса Христа да донесе смрт на крсту ради нашег избављења; који је тамо начинио, једном приневши себе, пуну, савршену и довољну жртву, дар, и задовољење, за грехове целог света; и успоставио, и у Својем Светом Еванђељу нам заповедио да наставимо стално сећање на Његову драгоцену смрт и жртву, до Његовог поновног доласка.

Почуј нас, о милостиви Оче, и подари да ми, примивши овај хлеб и вино по светој заповести Твога Сина нашега Спаситеља Исуса Христа, у сећање на Његову смрт и страдање, можемо бити учесници Његовог благословеног тела и крви.

Оне ноћи када је био издан, узео је хлеб и када се захвалио

*Овде свештеник узима хлеб*

Разломио га је, и дао Својим ученицима, говорећи

*Овде свештеник ломи хлеб*

**УЗМИТЕ И ЈЕДИТЕ, ОВО ЈЕ ТЕЛО МОЈЕ КОЈЕ СЕ ДАЈЕ ЗА ВАС**

*Овде свештеник полаже руке на преостали хлеб*

**ЧИНИТЕ ТО МЕНИ НА СПОМЕН.**

Исто тако, након вечере, узео је чашу

*Овде свештеник узима Путир*

И када се захвалио, дао им је, говорећи:

**ПИЈТЕ ИЗ ЊЕ СВИ, ЈЕР ОВО ЈЕ МОЈА КРВ НОВОГА САВЕЗА, КОЈА СЕ ПРОЛИВА ЗА ВАС И ЗА МНОГЕ, ЗА ОПРОШТЕЊЕ ГРЕХОВА.**

*Овде свештеник полаже руке на посуду са вином*

**ЧИНИТЕ ТО, КАД ГОД ПИЈЕТЕ МЕНИ НА СПОМЕН.**

Молитва анамнезе

Оче, Господе неба и земље, ми твоје понизне слуге, са целом твојом светом Црквом, сећамо се драгоцене смрти твога вољеног Сина, Његовог моћног Васкрснућа и славног Вазнесења, и чекајући Његов поновни долазак у слави, прослављамо и чинимо овде пред Тобом, овим Твојим светим даровима: хлебом живота и чашом спасења, спомен који нам је заповедио да чинимо;

Молитва епиклезе

искрено желимо да Твоја очинска доброта, милостиво прими нашу жртву слављења и захвалности; најпонизније Те молећи да нам подариш да, по достојанству и смрти Твога Сина Исуса Христа, и кроз веру у Његову Крв, ми, са целом Црквом можемо добити опроштење грехова, и све друге благослове Његове жртве.

**Амин.**

Како нас је Спаситељ Христос научио, усуђујемо се молити:

**Оче наш, који си на небесима,**

**Да се свети Име Твоје.**

**Да дође Царство Твоје, да буде воља Твоја, на Земљи као што је на Небу.**

**Хлеб наш насушни дај нам данас.**

**И опрости нам дугове наше, као што и ми опраштамо дужницима својим.**

**И не уведи нас у искушење, већ избави нас од Злога.**

**Амин.**

Кад год једемо овај хлеб и пијемо из ове чаше,  
**Објављујемо Господњу смрт, док он не дође.**

**Јагње Божје, који узео грехове света, Помилуј нас.**

**Јагње Божје, који узео грехове света, Помилуј нас.**

**Јагње Божје, који узео грехове света, Даруј нам мир.**

*Причешће*

Ево Јагњета Божијег, ево онога који одузима грехове света. Благословени су они који су позвани на гозбу Јагњетову. **Господе, нисам достојан да уђеш под кров мој, него само реци реч, и исцелиће се душа моја.**

Тело и крв Христова нека вас чувају у вечном животу. **Амин.**

*Молитва након Причешћа*

Захваљујемо ти, Господе,  
што си нас нахранио у овој светој тајни,  
ујединио нас с Христом,  
и дао нам да осетимо предукус небеске гозбе  
припремљене за све народе.

**Сада нас, Оче, пошаљи у свет  
да обављамо службу коју си нам доделио  
да Те волимо и служимо Ти као верни сведоци Христа  
Господа нашег.  
Њему, Теби и Светом Духу, нека је част и слава сада и  
заувек. Амин.**

Господ са вама  
**И са духом твојим.**

*Благослов и отпуст*

Мир Божији који превазилази сваки разум нека сачува ваша  
срца и умове у познању и љубави према Богу, и Његовом Сину  
Исусу Христу, Господу нашем;

И благослов Свемогућег Бога, Оца, Сина и Светога Духа, био  
међу свима и остао заувек са вама. **Амин.**

Идите у миру Христовом  
**Богу хвала.**

